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ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ!
Ο

ι Λιθογράφοι είμαστε κοντινός
κλάδος με τα ΜΜΕ, τυπώνου-
με όσα γράφουν. Η κρίση έχει

αρχίσει και χτυπάει τον κλάδο μας εδώ
και καιρό. Αυτό που συμβαίνει αυτή τη
στιγμή έχει τρομάξει όλους τους συνα-
δέλφους. Χωρίς να είναι υπερβολικό,
για να έχουμε και μία εικόνα για τον
ιδιωτικό τομέα, όποιος λιθογράφος
μείνει άνεργος αλλάζει επάγγελμα. 

Δεν υπάρχει λιθογραφείο που να
έχει κάνει πρόσληψη μήνες τώρα. Μό-
νο ξεφορτώνονται κόσμο. Όσο μπο-
ρούν. Τους διώχνουν λίγους λίγους.
Αυτό μαθαίνεται συζητιέται και δημι-
ουργεί μεγάλο πανικό. Υπάρχουν δε-
κάδες κρούσματα κατάργησης συλλο-
γικών συμβάσεων που γίνονται άτυπα.
Υπάρχουν πολλά εργοστάσια που οι
εργαζόμενοι έχουν συμφωνήσει να πά-
ρουν λιγότερα χρήματα με τη λογική
του “καλύτερα να χάσω 200 ευρώ πα-
ρά όλη μου τη δουλειά”. Η εταιρία που
πουλάει μηχανές για τα τυπογραφεία,
έχει ένα χρόνο να πουλήσει μηχανή.

Αυτό το ξέρουν και τα αφεντικά, πα-
τάνε πάνω σε αυτό και πιέζουν. Το λά-
θος που έχει κάνει η Ομοσπονδία είναι
ότι δεν έχει συντονίσει τον κόσμο για
να απαντήσουμε μαζικά πάνω στις
απολύσεις.  

Κάτω τα χέρια 
από τις συμβάσεις

Οι συμβάσεις είναι τρομερά μεγάλο
ζήτημα για τον ιδιωτικό τομέα και θα
πρέπει να δούμε τη στρατηγική μας σε
αυτό το θέμα. 

Πρέπει να βγούμε μαζικά στον κό-
σμο για τη ΔΕΘ. Η Επιτροπή Αλληλεγ-
γύης θα στήσει περίπτερο στο κέντρο
για εγγραφές, να κυκλοφορήσουμε
παντού φυλλάδια ότι πάμε στη Θεσσα-
λονίκη. Για μένα η ΔΕΘ είναι μεγάλος
σταθμός για τη συνέχεια των επόμε-
νων αγώνων. Την κοιτάνε και οι ίδιοι,
από τη μεριά της κυβέρνησης. 

Η εικόνα μέσα στο δικό μου εργο-
στάσιο τον Αύγουστο που δουλεύαμε
είναι ότι όλοι έχουν την αίσθηση ότι θα
γίνει χαμός. Άλλες χρονιές δεν είχα
αυτή την αίσθηση με τους γύρω μου.
Χρειάζεται να συμμετέχουμε μαζικά,
με δεκάδες χιλιάδες κόσμο, με δεκά-
δες πούλμαν που θα ανεβαίνουν στη
ΔΕΘ και θα «μποτιλιάρουν» την Εθνική
Οδό για να απλωθεί το μήνυμα και να
είναι πιο εύκολα τα πράγματα για μας
την επόμενη μέρα.

Μήτσος Αργυροκαστρίτης
λιθογράφος 

Τ
ο φοιτητικό κίνημα πέρσι συμμετείχε
στις Πανεργατικές απεργίες για να στη-
ρίξει τους εργαζόμενους κόντρα στα

μέτρα της κυβέρνησης και της τρόικας. Φέ-
τος, υπάρχει μια μεγάλη αλλαγή. Με το νομο-
σχέδιο που κατεβάζει η Διαμαντοπούλου ανοί-
γουν όσα ζητήματα είχαν παγώσει από τον
αγώνα των φοιτητών το 2006-07. Η αξιολόγη-
ση, οι διδακτικές μονάδες, τα ΚΕΣ και άλλα. 

Εκ των πραγμάτων, τα φοιτητικά αιτήματα
συνδέονται με τα εργατικά. Χρειάζεται να
μπει μπροστά όλο το κίνημα. Σε όλο του το
φάσμα, από τους μετανάστες μέχρι τους φοι-

τητές και τους μαθητές. Η διαδήλωση στη
ΔΕΘ είναι η πρώτη μάχη. Όσο πιο μεγάλη θα
είναι η συμμετοχή τόσο καλύτερη αφετηρία
θα έχουμε για τους αγώνες που έρχονται.

Είναι η καλύτερη ευκαιρία να μεγαλώσουμε
την αντίσταση κόντρα στις επιθέσεις που ετοι-
μάζουν. Στο Πάντειο παρόλο που δεν έχουν
ξεκινήσει οι εξετάσεις θα κρεμάσουμε πανό
που θα καλεί στο συλλαλητήριο και από την
επόμενη Τρίτη που ξεκινούν θα  παρεμβαίνου-
με στα μαθήματα που θα δίνονται για να κλεί-
σουμε συμμετοχές φοιτητών και φοιτητριών.

Μάριος Κούνας, Πάντειο

Τ
ουλάχιστον προκλητική
ήταν η δήλωση της Διαμαν-
τοπούλου τις προηγούμενες

μέρες. Συγκεκριμένα αναφέρει ότι
η φετινή χρονιά θα είναι η χειρότε-
ρη από την μεταπολίτευση.

Το «νέο σχολείο» που μας ετοι-
μάζει φέτος η Διαμαντοπούλου με
το ΔΝΤ, μόνο σχολείο δεν μπορεί
να ονομαστεί. Μόνο σε γυμνάσια
και λύκεια τα κενά σε καθηγητές
θα είναι γύρω στα 12 χιλιάδες.
Πρακτικά αυτό σημαίνει περισσό-
τεροι μαθητές ανά τμήμα, σε σχο-

λικά κτίρια που ήδη από τα προ-
ηγούμενα χρόνια λειτουργούσαν
με κοντέινερ.

Απέναντι στην οργανωμένη επί-
θεση και διάλυση της δημόσιας
και δωρεάν Παιδείας αυτή τη χρο-
νιά, χρειάζεται να οργανώσουμε
απ’ τη μεριά μας, οι μαθητές και
οι καθηγητές, την αντεπίθεση στα
σχέδια κυβέρνησης-ΔΝΤ.

Γι’ αυτό και φέτος είναι πολύ ση-

μαντικό το πανελλαδικό συλλαλητή-
ριο στη ΔΕΘ, στις 11 Σεπτέμβρη,
όπου θα διαδηλώσουμε μαζικά οι
μαθητές και θα δώσουμε τη συνέ-
χεια της αντίστασης μέσα στα σχο-
λεία μας με γενικές συνελεύσεις για
να απαιτήσουμε μαζί με τους καθη-
γητές μαζικούς διορισμούς εδώ και
τώρα, λεφτά για τα σχολεία και όχι
για κοινές ασκήσεις με το Ισραήλ.

Όλοι στη Θεσσαλονίκη!

Ορέστης Ηλίας
1ο Λύκειο Βριλησσίων

Δ
εν πάει άλλο. Ο κόσμος έχει εξοργιστεί. Οι
περικοπές είναι τεράστιες. Νομίζω ότι ο Σε-
πτέμβρης είναι πολύ κρίσιμος για να βάλου-

με ως αίτημα την στάση πληρωμής του χρέους.
Έχω μιλήσει ήδη με κόσμο για τη ΔΕΘ, ακόμα και
με κάποιους που είχαν ψηφίσει ΠΑΣΟΚ. Βλέπουν
ότι μας ζητάνε θυσίες που δεν φέρνουν κανένα
αποτέλεσμα. Κάποιοι από αυτούς μου έχουν πει ότι
θα ανέβουν και για τη διαδήλωση.

Στην ΕΡΤ τα πράγματα είναι άσχημα. Απέλυσαν
πάνω από χίλιους συμβασιούχους το καλοκαίρι και
τώρα το πρόγραμμα είναι γεμάτο με επαναλήψεις.
Ο Γενικός Διευθυντής μας λέει «κάνουμε όλοι, τα
πάντα». Αυτό όμως δεν γίνεται, δεν βγαίνει έτσι ένα
τόσο μεγάλο πρόγραμμα. Μου φαίνεται ότι θέλουν
να ξεπουλήσουν ένα κομμάτι της δημόσιας τηλεό-
ρασης. 

Οι περικοπές μας έχουν χτυπήσει πραγματικά.
Εγώ μετά από 16 χρόνια δουλειάς παίρνω 900 ευ-
ρώ, ενώ υπάρχουν και άλλοι που αμείβονται χειρό-
τερα από μένα.

Ειρήνη Φωτέλλη
εργαζόμενη στην ΕΡΤ 

Ο
κόσμος στο μετρό είναι αγα-
νακτισμένος. Δεν πάει άλλο.
Εμείς δεν παρατάμε τα όπλα,

θα συνεχίσουμε να παλεύουμε. Έχου-
με αποφασίσει να ανέβουμε στη δια-
δήλωση στη Διεθνή Έκθεση, θα έχου-
με πανό και θα πάμε δυνατά. Έχουμε
κλείσει συμμετοχές που γεμίζουν ένα
πούλμαν και θα πάμε και για άλλο. Το
πούλμαν θα αναχωρήσει από το Με-
τρό στα Σεπόλια το Σάββατο το πρωί
στις 9 και θα επιστρέψει το βράδυ.

Όλοι οι εργαζόμενοι, παλιοί και νέοι,
έχουν καταλάβει ότι πρέπει να παλέ-
ψουμε ενάντια σε αυτήν την κυβέρνη-
ση, σε αυτή τη «χούντα». Τα ξεπουλά-
νε όλα. Περιμένουμε και τη δικαίωση
των συμβασιούχων που έχουν πάρει
τα ασφαλιστικά μέτρα, είμαστε αισιό-
δοξοι.

Η ΓΣΕΕ και το Εργατικό Κέντρο που
είναι, γιατί  δεν μας στηρίζουν; Καταγ-
γέλουμε την πολιτική της κυβέρνησης
και συνεχίζουμε να παλεύουμε.

Αντώνης Σταματόπουλος
πρόεδρος Σωματείου ΜΕΤΡΟ 

“Μαζικά” Οι εργαζόμενοι του
ΜΕΤΡΟ μπροστά

Οχι θυσίες

Και οι φοιτητές

Και οι μαθητές

Ο
ι εργαζόμενοι στο Υπουργείο Οικονομικών
ήμασταν από τους πρώτους που δεχτήκαμε
την επίθεση της κυβέρνησης. Ο Παπανδρέ-

ου και ο Παπακωνσταντίνου μας έλεγαν «ρετιρέ» για
να διασπάσουν την εργατική τάξη. Από την μεριά
μας τον προϊδεάσαμε τι θα συμβεί αν ακολουθούσε
τις επιταγές των Βρυξελλών που «ζητούσαν αίμα». 

Οι εφοριακοί, οι τελωνειακοί και οι εργαζόμενοι
στο Υπουργείο βγήκαμε σε μια δυνατή απεργία.
Μπήκε έτσι η πίεση πάνω στην ΑΔΕΔΥ να καλέσει
απεργία για το δημόσιο τομέα και έπειτα σύρθηκε

και η ΓΣΕΕ να κάνει το ίδιο.
Δεν λείπαμε από καμία από τις Πανεργατικές, με

τα πανό μας και με τα συνθήματα μας. Χρειάζεται να
ξαναπιάσουμε αυτό το νήμα. Είμαστε αντίθετοι με
τις ηγεσίες των Ομοσπονδιών μας που τις «παραμύ-
θιασε» ο Παπακωνσταντίνου ότι θα μας κόψουν λιγό-
τερα. Είμαστε κομμάτι του πανεργατικού κινήματος
και η διαδήλωση στη ΔΕΘ είναι η ευκαιρία να ξεκινή-
σουμε δυναμικά.

Τιάνα Ανδρέου, 
εργαζόμενη στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς

“Να ξαναπιάσουμε το νήμα”


